



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

2 февраля 2021 года, № 23 (7772)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Наша страна взрастила многих ученых, собирателей хадисов, богословов, их наследие колоссально. Однако следует признать, мы не изучали глубоко этот богатый источник.

Шавкат МИРЗИЁЕВ

Даны указания по подготовке проектов с учетом особенностей каждого района и махалли

Президент Шавкат Мирзиёев 1 февраля ознакомился с ходом выполнения данных ранее поручений касательно инвестиционной сферы и презентацией новых проектов.

На презентации, состоявшейся 11 января текущего года, были представлены инвестиционные проекты коммерческих банков на сумму 1 миллиард долларов и 9 крупных промышленных проектов общей стоимостью 8,6 триллиона сумов, разработанные хокимиятом города Ташкента.

В соответствии с поручением главы государства для качественной и своевременной реализации указанных проектов были разработаны и утверждены «дорожные карты» с конкретным указанием мероприятий, сроков и ответственных исполнителей.

За минувшее с первой презентации время коммерческими банками подготовлены дополнительные инвестиционные проекты. Информация о них была представлена на очередной презентации.

Отмечалось, что 10 крупными коммерческими банками разработано 136 проектных предложений на общую сумму 1,5 миллиарда долларов.

В частности, «Агробанк» выявил возможности для реализации 43 проектов совместно с текстильными кластерами. Осуществление этих проектов общей стоимостью 501 миллион долларов позволит значительно повысить уровень переработки хлопкового волокна и увеличить объем производства готовой продукции.

Национальным банком внешнеэкономической деятельности запланирована реализация в этом году шести новых проектов на сумму 225 миллионов долларов. В их числе проекты по производству поливинилхлорида и алюминиевых рам в Республике Каракалпакстан, Навоийской и Наманганской областях, созданию в столице и Ташкентской области транспортно-логистического центра по обслуживанию грузовых поездов и грузовых машин.

«Узпромстройбанк» планирует реализовать проект стоимостью 110 миллионов долларов в свободной экономической зоне «Ургут», предусматривающий создание мощностей по выпуску 600 тысяч тонн стальной продукции в год.

«Ипотека-банк» намерен инвестировать в проект по организации современного центра логистики площадью более 27 гектаров в Кулийчирикском районе. Предприятие сможет обслуживать одновременно 120 грузовых машин и 25 вагонов.

Разработан также проект по созданию в старгородской части столицы Национального торгового городка с привлечением кредита банка «Асака».

Глава государства отметил, что эти проекты должны быть нацелены в первую очередь на создание рабочих мест и производство экспортноориентированной продукции.

В ходе презентации подчеркивалось, что экономическому комплексу следует организовать работу на уровне махалли, коммерческие банки должны помогать реализации высокоэффективных проектов на местах, содействовать молодым предпринимателям.

Указано, что для этого необходимо развернуть новую систему работы банков в махаллях, чтобы они содействовали разработке проектов с учетом специфики отдельно взятого района или махалли, учили население, как зарабатывать предпринимательством.

Представлены также планы хокимията города Ташкента по реализации перспективных проектов в новой промышленной зоне в Янгихайтском районе. Ожидается, что на территории промзоны площадью 200 гектаров будет реализован 71 проект на сумму 4,6 триллиона сумов по производству строительных материалов, продовольственной, текстильной продукции и в ряде других важных отраслей.

УзА.

Информация

о заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 февраля состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, которое вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

На нем принято постановление о созыве двенадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса 5 февраля 2021 года, которое пройдет в формате видео-конференц-связи. Предусмотрено рассмотреть ряд вопросов. ➔ 2

НС ПРОСВЕЩЕНИЕ

Обитель немеркнущих знаний

«Просвещение против невежества» — практическая реализация этого принципа в новом Узбекистане находит отражение в деятельности действующих в Самаркандской области Международного научно-исследовательского центра Имама Бухари и научной школы хадиса.

В сентябре 2017 года Президент Шавкат Мирзиёев, выступая на 72-й сессии Генассамблеи ООН в Нью-Йорке, отметил, что важнейшей задачей современности является доведение до широкой мировой общественности подлинной гуманистической сути ислама. Тогда глава государства сказал, что мы чтим нашу священную религию как средоточие исконных ценностей, решительно осуждаем и никогда не примиримся с теми, кто ставит нашу великую веру в один ряд с насилием и кровопролитием.

В том же году Президент в целях практической реализации принципа «Просвещение и религиозная толерантность» выступил с инициативой создания в Самаркандской области Международного научно-исследовательского центра Имама Бухари и научной школы хадиса. Новые объекты стали результатом глубоко продуманных архитектурных решений, синтезировавших классические и современные тенденции градостроительства, рационального использования в изучении классического духовного наследия инновационных технологий.

В особую духовную ауру центра посетители погружаются с посещения созданного здесь уникального музея. Представленная художественная панорама отражает научную миссию Имама Бухари и географию

его перемещений по странам арабского мира в поисках достоверных хадисов. Результатом титанического труда богослова стало создание книги «Сахих аль-Бухари» — сборника достоверных преданий о поступках и словах пророка Мухаммеда, признанного по значимости второй книгой в исламе после Корана. В экспозиции демонстрируются редкие экземпляры древних рукописей, связанных с теологией. Среди экспонатов руковорный вариант сборника «Сахих аль-Бухари», созданный в XVIII веке.

— Оригиналы и электронные копии рукописей и литографических изданий являются одним из ключевых объективных источников для изучения научного наследия великих ученых и просветителей, внесших огромный вклад в развитие исламской науки, популяризации великого наследия, — говорит директор Международного научно-исследовательского центра Имама Бухари Шовосил Зиёдов. — В наших фондах сконцентрировано около двух тысяч уникальных списков. Организацией исламского сотрудничества центру передан современный сканер, с использованием которого осуществляется оцифровка бесценных материалов, создается их электронная база.

Центр Имама Бухари осуществляет работу, направленную на изучение научного наследия



Фото: Х. Полюев.

великих ученых и просветителей, внесших огромный вклад в развитие исламской науки, популяризацию этого великого наследия, вобравшего гуманистические идеи. В настоящее время центром подписаны меморандумы о сотрудничестве с

27 ведущими исламскими исследовательскими центрами и университетами мира, в том числе Саудовской Аравии, Турции, Малайзии, Пакистана, Индии, России, Казахстана и Кыргызстана. В результате партнерства проведено семь меж-

дународных конференций и 14 онлайн-семинаров, в центр поступили десятки тысяч электронных копий хранящихся за рубежом трудов великих исламских богословов, тома научно-популярной литературы. ➔ 3

Центр, достойный наших предков

9 ФАКТОВ о строящемся Центре исламской цивилизации в Узбекистане

1 Строительство начато 2,5 года назад в старгородской части Ташкента.

2 Центр имеет большое значение в изучении богатого наследия наших выдающихся предков, доведении сути ислама и принципа «Просвещение против невежества» до народа, мирового сообщества.

3 Место строительства несколько раз посещал Президент, были даны поручения по качественному выполнению работ, обогащению содержания.

4 Проект здания, оформление, содержание музейных экспозиций обсуждены с ведущими учеными, исламоведомы и искусствоведами.

5 Центр состоит из трех этажей.

6 По четырем сторонам расположены порталы высотой 34 метра, в середине возвышается купол в восточном стиле.

7 Оформление и оснащение, системы безопасности и коммуникаций будут отвечать самым передовым требованиям.

8 В библиотеку центра поступили 761 рукописное и литографическое произведение, 12 000 печатных и 55 000 электронных книг, уникальные коллекции произведений, фильмы, исторические документы, а также 117-томный каталог мировых исламских рукописей.

9 Центр сотрудничает с 15 зарубежными центрами.



© М «Народное слово»

Фото: www.president.uz

НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

Выполнить обещания без отсрочек

В эти дни депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса посещают свои избирательные округа и организуют встречи с избирателями. Вместе с ответственными лицами анализируют работу учреждений здравоохранения и образования.

Депутат Назир Сабилов, избранный от Пайкентского избирательного округа № 28, будучи в Бухарском областном многопрофильном медицинском центре, изучил, как исполняется в данном учреждении постановление Президента «О мерах по повышению эффективности оказания нефрологической и гемодиализной помощи населению Республики Узбекистан» от 12 июля 2018 года.

В Бухарской области 164 пациента с почечной недостаточностью, которым требуется гемодиализ. С каждым годом число больных, находящихся в терминальной стадии хронической почечной недостаточности, увеличивается на 35–40 че-

ловек. По данным на 2020 год, в области около 4 500 человек имеют заболевания почек, из них 501 — с хронической почечной недостаточностью находится под наблюдением нефрологов.

В регионе 30 аппаратов искусственной почки, из них 11 — в об-

ластной районной медицинском объединении. Данное оборудование позволяет оказывать медицинскую помощь 164 пациентам в четыре смены. Процедуры по очистке крови осуществляются за счет бюджета, как и предоставляются средства для фильтрации.

В заключение поездки депутат дал рекомендации по принятию конкретных мер для устранения выявленных недостатков.

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Мухтабар Хусанова исходя из задач, поставленных Президентом страны в Послании парламенту по вопросам, связанным с деятельностью махаллей, изучила проблемы махалли «Заркурган» Чиланзарского района столицы.

В частности, осмотрела недостроенный торговый комплекс между домами № 20 и 21 на 16-м квартале. Заброшенный долгострой вызывает справедливое недовольство жителей, наблюдающих унылую картину не один год. Состояние внутренних дорог махалли также навеивает пессимистический настрой, не хватает парковочных мест в районе станции метро «Чиланзар».

Следующим пунктом посещения депутата стал махаллинский сход граждан «2-й Катартал». М. Хусанова вместе с чле-

нами местного Кенгаша, руководителем четвертого сектора изучила проблемы территории. Выявлена необходимость ремонта внутренних дорог, здание актива махалли пришло в ветхое состояние, стоит вопрос о выделении материальной помощи детям-сиротам, потерявшим кормильца, лицам с ограниченными возможностями. В итоге к решению проблем махалли будут привлечены спонсоры, серьезные изменения лягут в основу территориальных проектов.

Для широкой пропаганды здорового образа жизни в махалле планируется строительство спортивного комплекса. Но вопрос о пересадке взрослых деревьев с будущей стройплощадки до сих пор висит в воздухе. Руководитель четвертого сектора взялся его решить. После возведения комплекса десятки махаллинцев будут обеспечены постоянной работой.

Поездки депутатов и встречи на местах продолжаются.

Ойбек БОЛТАБОВ,
«Народное слово».

НС В МИРЕ О НАС

Коалиция признает позитивные изменения

В Узбекистане достигнуты огромные успехи в искоренении принудительного труда, повышении активности представителей гражданского общества в решении насущных проблем.

Об этом говорится в материале под заголовком «Меняющаяся картина в узбекском хлопководстве», опубликованном на официальном веб-сайте международной коалиции «Cotton Campaign».

По заявлению «Cotton Campaign», позитивные изменения в Узбекистане в организации сбора хлопка отображают действенность реформ, реализуемых правительством страны по искоренению принудительного труда. Дана высокая оценка проделанной в данном направлении работе в прошлом году, как и результатам мониторинга независимых экспертов.

В целях обеспечения прозрачности контроля ситуации в уборочную страду рекомендовано упростить регистрацию ННО, а также принять Кодекс о негосударственных некоммерческих организациях.

Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

Информация

о заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 Среди них законы «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием избирательного законодательства», «Об аудиторской деятельности», «О внесении изменений и дополнений в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», «Об установлении Дня дружбы народов».

Кроме того, предусматривается обсуждение отчета Кабинета Министров об исполнении в 2020 году Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики», а также результатов изучения исполнения программ мероприятий по социально-экономическому развитию и сокращению бедности Баятского, Бухарского, Алатского, Туракурганского, Каршинского районов и города Каттакургана в 2020–2022 годах.

Планируется также рассмотреть результаты парламентских запросов, направленных в Кабинет Министров о состоянии принимаемых мер по развитию научной деятельности, о состоянии исполнения законодательства по обеспечению безопасности населенных пунктов и экономических объектов, расположенных на горных и предгорных территориях страны, где есть опасность наводнений, селевых потоков, оползней, и другие важные вопросы.

Информационная служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

НС СОТРУДНИЧЕСТВО

Стратегия приносит результаты

Состоялась встреча первого заместителя Председателя Сената Олий Мажлиса Содика Сафоева с советником Президента Республики Узбекистана по вопросам экономического развития, эффективно-го государственного управления и международного сотрудничества Сумой Чакарбати.

Речь шла о ходе реализации реформ, проводимых в рамках

Стратегии действий, о ключевых направлениях модернизации и повышения конкурентоспособности ведущих секторов экономики, усилении системы государственного управления. Внимание акцентировалось на реализации инициатив главы государства, осуществляемой работе по обеспечению устойчивого социально-экономического развития страны и последова-

тельного повышения благосостояния народа. Наряду с этим обсуждены вопросы повышения роли парламента, улучшения инвестиционного климата и бизнес-среды, а также роста имиджа в мире, взаимодействия на местном и международном уровнях.

Сума Чакарбати высоко оценил проводимую работу и положительные показатели экономики Узбекистана, отме-

тил твердую приверженность страны продолжению курса реформ.

Участники встречи выразили готовность к совместной реализации поставленных задач по экономическому развитию, эффективному управлению и международному сотрудничеству.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

НС ЧАС СЕНАТОРА

Юным обрести «крылья»

Состоявшееся под председательством Президента видеоселекторное совещание, на котором были обсуждены меры по обеспечению занятости молодежи и организации ее досуга, примечательно своей направленностью на многие десятилетия. То, какие идеи впитывает в себя новая смена, какие ценности вложим в ее души, привьем трудолюбие и научим дорожить заветными нам традициями, станет определяющим в будущем нашей страны.

В ходе мероприятия говорилось о предстоящей работе с молодежью, необходимости организовать кружки в отдаленных районах страны и общеобразовательных школах, больше открывать филиалов музыкальных школ. Это будет способствовать тому, что дети в свободное время будут посещать кружки, раз-

вивать способности, постигать мир высокого искусства.

Актуальной проблемой является обеспечение занятости молодых. Несомненно, в последние

годы в этом направлении проделана большая работа. Взят на учет нетрудоустроенные юноши и девушки, за которыми закреплены ответственные работники, помогающие им устроиться на работу.

Глава государства привлек руководителей всех сегментов к решению злободневной проблемы. Поставлена задача по трудоустройству молодежи в регионах, районах, секторах и махаллах. Целесообразно, чтобы руководители секторов больше выезжали на места, организовывали с участием представителей фермерских, дехканских хозяйств и кластеров мастер-классы для молодежи.

Тем самым мотивируя ее начать собственный бизнес, развивать деловые качества.

Еще одна из важных задач — воспитание духовно зрелого, физически сильного поколения, опираясь на богатое историческое наследие, учения великих предков. Труды выдающихся мыслителей и деятелей, когда-то живших на нашей земле, основываются прежде всего на общечеловеческих ценностях и патриотизме. Это является прочным фундаментом в становлении всеобщего развитой молодежи, в воспитании которой истинными патриотами своей страны всем нужно постараться, не жалея на благо дело своей энергии и сил. И тогда юные обретут «крылья».

Как подчеркнул Президент, мы вместе с нашей образованной и творческой молодежью построим новый Узбекистан.

Шавкат ЖАЛОЛОВ,
член Сената Олий Мажлиса.

НС ЗАНЯТОСТЬ

Труд как главное достояние

За последнее время Узбекистан добился значительного прогресса в искоренении детского и принудительного труда на уборке хлопка. Заметно выросли заработки сборщиков. Систематическое привлечение к страдам учащихся, преподавателей, врачей и младшего медперсонала больше не практикуется. Курс Узбекистана на расширение возможностей достойного труда и соблюдение трудовых норм остается неизменным.

Это особо подчеркивалось на недавней видеоконференции с участием Председателя Сената Олий Мажлиса Танзилы Нарбаевой, возглавляющей Национальную комиссию по противодействию торговле людьми и принудительному труду, помощника генерального директора МОТ и директора Регионального бюро МОТ для стран Европы и Центральной Азии Хайнца Коллера и многих других.

Выступившие на мероприятии официальные лица акцентировали внимание на том, что происходящие в Узбекистане перемены привлекают внимание мирового сообщества. В рамках Стратегии развития раз-

вернутой широкомасштабные преобразования и реформы во всех сферах жизни.

— В новой программе реформ содействие занятости рассматривается как один из приоритетов государственной политики Узбекистана, — заявила, в частности, Танзила Нарбаева. — МОТ оказывает помощь в разработке первой всеобъем-

ласти, но и расширить доступ к знаниям и опыту, накопленному МОТ на мировом уровне.

— МОТ намерена и впредь помогать Узбекистану в проведении реформ в экономической и социальной областях, в том числе по вопросам, связанным с ликвидацией принудительного труда, — сказал Хайнц Коллер. — Кроме того,

Акцент

В целях соблюдения трудового законодательства Узбекистан предпринял ряд позитивных шагов, направленных на расширение полномочий и возможностей органов инспекции труда. Ратификация Узбекистаном конвенций МОТ способствует этому.

лющей Национальной стратегии в области занятости на период с 2021 по 2030 годы, в которую как на национальном, так и на местном уровне вовлечен широкий круг участников, включая социальных партнеров. Ее заинтересованность позволяет не только укрепить национальный потенциал в этой об-

ласти, но и расширить доступ к знаниям и опыту, накопленному МОТ на мировом уровне. — МОТ намерена и впредь помогать Узбекистану в проведении реформ в экономической и социальной областях, в том числе по вопросам, связанным с ликвидацией принудительного труда, — сказал Хайнц Коллер. — Кроме того,

говорила также о том, что организация работы инспекции труда — в задачах органов власти. От нее во многом зависит обеспечение и поддержание достойных условий и соблюдение основополагающих принципов и прав в сфере труда. В целях соблюдения трудового законодательства Узбекистан предпринял ряд позитивных шагов, направленных на расширение полномочий и возможностей органов инспекции труда. Ратификация Узбекистаном конвенций МОТ способствует этому.

Министр занятости и трудовых отношений Нозим Хусанов выразил признательность МОТ за проведенную оценку существующей нормативно-правовой базы и подготовку аналитического обзора системы инспекции труда в Узбекистане.

— Мы заложили прочную основу для реализации дальнейших мер, призванных укрепить материальную, техническую и финансовую поддержку государственных органов инспекции труда, — сказал он.

Центральное место в деятельности МОТ занимают вопросы укрепления социальной защиты. Выступившие на видеоконференции представители Федерации проф-

союзов Узбекистана отметили, что в этой области происходят значительные перемены. Опираясь на принцип «социальная защита для всех» и в соответствии с Декларацией столетия МОТ о будущем сферы труда, Узбекистан разрабатывает Национальную стратегию.

Большая ответственность в этом плане возложена на Министерство финансов страны. Как отметил заместитель министра Жамшид Аброев, в прошлом году его ведомство занималось разработкой Концепции национальной стратегии в области социальной защиты. Существенную техническую поддержку в рамках совместной Программы ООН оказала Международная организация труда.

О развитии социальной сферы при неуклонном росте занятости и реальных доходов населения рассказал председатель Торгово-промышленной палаты Адам Икрамов. Данная цель обозначена в Послании Президента парламенту, в котором 2020 года отмечен как поворотный пункт в развитии социальной защиты в Узбекистане.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Акцент

Представители Генконсульства дали подробные разъяснения по интересующим соотечественников темам, в частности, о сроках открытия границы между Узбекистаном и Казахстаном, об оформлении паспортов, о требованиях миграционного законодательства страны пребывания и другим вопросам.

Представители Генконсульства дали подробные разъяснения по интересующим соотечественников темам, в частности, о сроках открытия границы между Узбекистаном и Казахстаном, об оформлении паспортов, о требованиях миграционного законодательства страны пребывания и другим вопросам.

По просьбе соотечественников они были проинформированы о политических, социально-экономических реформах и нововведениях в сфере трудовой миграции в Узбекистане. Подчеркнута необходимость соблюдения законодательства Казахстана о трудовой миграции, правил охраны труда и карантинных требований.

Сотраждане были проинформированы об адресе и других контактных данных Генерального консульства Узбекистана в Актау.

ИА «Дунё».

Показательный регион — потому что есть что показать

Человеческий капитал, предпринимательство, туризм и другие сферы — основные факторы экономического развития районов Каракалпакстана.

Масштабные преобразования в северном регионе начались после поездки главы государства в ноябре 2018 года. За короткое время изменился облик городов и поселков, в рамках программы комплексного социально-экономического развития созданы десятки современных производств и социальных объектов.

Символ перемен

Муйнак по праву можно назвать вторым административным центром Каракалпакстана, своеобразным символом масштабных перемен, о которых долгие годы его жители оставались только мечтать.

Преображается не только центр города, но и поселки района. Реализуемые проекты — выгодные вклады в будущее, считает предприниматели со всей страны, готовые вести здесь свой бизнес. ООО «Бухара гилемлери», к примеру, строит в районе ковровый цех, где будут трудоустроены 50 жителей района. Реализовывать готовую продукцию предприятие намерено не только в торговых точках, но и на Аллее ремесленников, созданной в центре Муй-

нака. Растет в районе и количество гостиниц. В каждом из четырех уже возведенных семейных гостевых домов, открывшихся недавно, одновременно могут разместиться до 15 человек.

Юные муйнакцы в 2020 году также не остались в стороне от преобразований. Они получили возможность развивать знания в области информационных технологий. Научиться 3D-моделированию, компьютерной графике и другим навыкам теперь можно в IT-центре «Future Muynaq». Курсы здесь ведут преподаватели Нукусского филиала ТУИТ имени Мухаммада ал-Хоразми, другие специалисты.

Справлять новоселье в Муйнаке также стало нормой. Перед новогодними праздниками его отметили работники сельского хозяйства «Арал», переехав в новое здание. Здесь созданы все условия для приема сельчан, как и в помещении схода граждан отдаленного населенного пункта Мадели аул, которое сдано в эксплуатацию в прошлом году.



Фото из архива «НС».

декабре 2019 года в их старом доме произошел пожар, унесший жизнь одного из членов семьи и лишивший жилья. Новое Бердимуратовым отстроили, что называется, всем миром, при поддержке районной прокуратуры, хокимията, предпринимателей, не безразличных к чужому горю.

Не остались в стороне и другие жители района, которым необходима поддержка в непростой период пандемии коронавируса. Сотни муйнакцев, включенные в списки нуждающихся, получили помощь. Им оказано содействие в строительстве 67 теплиц, роздано 30 голов крупного рогатого скота. Свыше 402 миллионов сумов направлено на оказание финансовой поддержки 388 семей, оказавшихся в непростой ситуации.

Муйнакцы верят, что все самое лучшее еще впереди. В их родном городе вновь появился аэропорт, воздушные ворота которого были закрыты десятилетиями. Для ребят строят инновационную школу. Первых отходящих прошлым летом принял детский оздоровительный лагерь «Белый пароход». Завершено строительство мечети Топрок ата. Открыта Аллея писателей. Полным ходом идет возведение многоквартирных домов и других объектов.

Преобразования сельчанам в радость

Жители Бозатау считают себя новоселами в созданном по инициативе главы государства новом районе. Он объединил часть территорий Кегейлийского и Чимбайского районов. Здесь живут более 21 тысячи человек.

Особо радует сельчан, что теперь им не нужно покидать в поисках работы родные места.

Будни Каракалпакстана



Только ООО «Воз-Тех», специализирующееся на пошиве одежды для детей и взрослых, трудоустроило более 130 девушек. В скором времени штат сотрудников значительно возрастет. Продукцией предприятия заинтересовались в России и других странах. «Воз-Тех» вступило в строй в мае 2020 года. Помимо одежды, здесь оперативно наладили пошив медицинских масок. За смену производят до четырех тысяч штук. При фабрике также планируют открыть фирменный магазин.

Пятьдесят молодых людей нашли работу в кооперативе «Хасылы берекетли», более десяти — в хлебопекарном цехе «Бозатау док нан». Появились на бизнес-карте и два экспортноориентированных предприятия по переработке лакричного корня. Сельский сход граждан «Бозатау», ставший районным центром, меняется буквально на глазах. Реконструированы школы и два детских сада, построены Центр государственных услуг, торговый комплекс.

Не остаются без внимания и семьи, нуждающиеся в социальной помощи. Фонд «Доброта и поддержка», предприниматели и фермеры передали свыше 420 голов крупного и мелкого рогатого скота, 900 кур, около 30 швейных машин. Получать доходы теперь позволяют и теплицы. Их в районе построено более двухсот. Завершается работа по реализации проекта по строительству животноводческого комплекса «Chistoe beloe zoloto». На это направлено 160 миллионов сумов. Стоимость второго возводимого комплекса «Agro Biznes Bozataw» составляет 800 миллионов сумов. В общей сложности на предприятиях будет содержаться 650 голов крупного рогатого скота, работой обеспечат 50 местных жителей.

И это лишь начало. В перспективе новые планы, дальнейшая созидательная работа.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

Обитель немеркнущих знаний

Одна из приоритетных задач центра Имама Бухари — поэтапный перевод редких произведений на узбекский язык. До конца 2023 года более 20 трудов, написанных на арабском, персидском и других языках, будут переведены и изданы на государственном языке. В ближайшее время увидят свет шесть таких изданий, что позволит широким слоям населения прикоснуться к уникальному духовному наследию предков.

В комплексе Имама Бухари наряду с международным научно-исследовательским центром функционирует уникальное учебное заведение — научная школа

вперед, в том числе и в науке, — говорит доктор наук, профессор университета Аль-Азхар в Египте Махмуд Абдулла Абдурахман. — Глубоко и всесторонне изучается наследие Имама Бухари, Имама Мотуриды, Имама Термези и других видных богословов прошлого. Важным шагом в этом направлении стало открытие научной школы хадиса. Верю, что подготовленные здесь специалисты внесут достойный вклад в религиозное просвещение узбекстанцев.

Из исторических источников известно, что богословы прошлого держали в памяти огромный пласт знаний. Например, Имам Бухари знал наизусть десятки тысяч хадисов. Преподаватели отмечают, что многие слушатели школы хадиса также помнят значительную часть основных исламских священных писаний.

Действительно, планка требований к способностям слушателей школы высокая. В настоящее время в учебной программе около 30 дисциплин. Значительная часть преподается на арабском языке. Чтобы слушатели могли свободно пользоваться источниками на английском языке, в школу приглашен один из ведущих лингвистов университета Дели (Индия).

Классические знания прошлого изучаются с широким применением последних инновационных технологий. В распоряжении слушателей школы библиотека с богатым фондом, уютные учебные классы, медицинский кабинет, спортзал, бассейн. Словом, созданы все условия для подготовки кадров, призванных нести в будущее свет высоких духовных знаний, выдержавших испытание временем.



хадиса. О высоком статусе данного образовательного учреждения свидетельствует то, что практикующие здесь учебные программы получили экспертное одобрение 20 авторитетных улемов мира. В научную школу хадиса ежегодно принимаются не более пяти-шести юношей, успешно окончивших средние религиозные образовательные учреждения и прошедшие строгие вступительные тесты. Одно из главных требований — владение арабским языком, так как здесь в настоящее время преподают ведущие специалисты авторитетных высших учебных заведений Востока. — За годы независимости Узбекистан сделал большой шаг

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС СФЕРА ИКТ

Начать карьеру с 10 лет



Фото пресс-службы Мининноваций.

С февраля в Узбекистане стартовал новый сезон крупнейшего международного технологического курса для девушек «Technovation Girls»

Эта обучающая программа для девушек со всего мира реализуется в нашей стране с 2016 года. За это время более 1,2 тысячи молодых соотечественниц обучены современным знаниям и навыкам в области инноваций и IT-программ. При поддержке наставников-профессионалов конкурсантки создано десятки актуальных мобильных приложений социальной значимости.

Программа «Technovation Girls Uzbekistan» рассчитана на три месяца занятий — с февраля по апрель, реализуется во всех регионах Узбекистана. С учетом карантинных ограничений и для удобства команд из регионов большинство сессий бу-

дет проводиться в онлайн-формате. Вебинары проводятся по таким темам, как программирование мобильных приложений, социальные предпринимательство, карьера в IT, и многим другим.

Финал в Узбекистане запланирован на май. Лучшие из команд получат призы, а в июне международное жюри определит участниц от Узбекистана, которые представят нашу страну на международном этапе состязания. Участие в программе бесплатное. Регистрация проводится до 10 февраля. В конкурсе могут участвовать девушки в возрасте 10—18 лет из Ташкента и регионов Узбекистана. Здесь они учатся решать важные проблемы общества с помощью технологий и создают инновационные мобильные приложения в областях, связанных с Целями устойчивого развития. По итогам 2018 года команда из Узбекистана вошла в число де-

сят лучших в мире и представила свой проект в международном финале в Калифорнии.

Программа «Technovation Girls Uzbekistan» реализуется ННО «Tech4Impact» в партнерстве с Ассоциацией поддержки детей и семей Узбекистана, Министерством инновационного развития, Центром передовых технологий, Агентством по развитию президентских, творческих и специализированных школ при Кабинете Министров, офисом ООН в Узбекистане. В 2021 году она проводится в рамках совместного проекта ПРООН и Министерства по поддержке махалли и семьи «Расширение прав и возможностей женщин для участия в государственном управлении и повышения их активности в социально-экономической жизни».

Г. ГУЛЯМОВА,
«Народное слово».

НС ПАРТНЕРСТВО

Внешнеторговый оборот в рамках ЕАЭС

Заместитель Премьер-министра — министр инвестиций и внешней торговли С. Умурзаков, представивший Узбекистан как страну, получившую статус наблюдателя в Евразийском экономическом союзе (ЕАЭС), впервые принял участие в очередном заседании Совета Евразийской экономической комиссии (ЕЭК), состоявшемся в формате видеоконференции.

В своем выступлении глава узбекской делегации обозначил основные направления взаимодействия Узбекистана с ЕАЭС в статусе страны-наблюдателя. Отмечена важность выстраивания конструктивного сотрудничества на принципах равноправия, взаимной выгоды и учета интересов друг друга.

В ходе заседания ЕЭК был обсужден широкий спектр вопросов торгово-экономического, инвестиционного и промышленного сотрудничества. Отдельное внимание уделено актуальности укрепления промышленной кооперации в таких приоритетных сферах, как машиностроение, энергетика, электротехника, текстильная и фармацевтическая отрасли, сельское хозяйство.

По данным Министерства инвестиций и внешней торговли, за последние четыре года объем торговли между Узбекистаном и странами Евразийского экономического союза вырос на 75 процентов. Сейчас на долю государств ЕАЭС приходится более 30 процентов внешнеторгового оборота Узбекистана.

«Народное слово».

Через Афганистан — к портам Пакистана

В рамках узбекско-афганско-пакистанских переговоров высокого уровня с участием руководителей ключевых международных финансовых институтов намечено рассмотреть вопросы реализации проекта строительства железной дороги Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар.



Данное мероприятие является логическим продолжением серии переговоров, по итогам которых 29 декабря 2020 года главами Узбекистана, Афганистана, Пакистана направлено совместное обращение в адрес международных финансовых институтов с предложением поддержать проект строительства железной дороги Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар. Руководством Всемирного банка, Азиатского банка развития, Европейского банка реконструкции и развития, Европейского инвестиционного банка, Исламского банка развития, Азиатского банка инфраструктурных инвестиций, Международной финансовой корпорации развития (США) выражена высокая заинтересованность в совместной реализации этого проекта.

Так как государство Центральной Азии и Афганистан не имеют прямого выхода к международным морским портам, они несут существенные транспортно-транзитные расходы, которые в два-три раза превышают аналогичные затраты стран, имеющих свободный доступ к морским коммуникациям. Эта проблема особо актуализировалась в период пандемии, наложившей существенные ограничения на международные грузовые перевозки. В этих условиях строительство железной дороги Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар позволит существенно сократить сроки и стоимость транспортировки грузов между странами Южной Азии и Европы через Центральную Азию.

Новая трансафганская железная дорога, обеспечивающая выход к пакистанским морским портам Карачи, Касем и Гвадар, будет способствовать кардинальному повышению транзитного потенциала Центральной Азии, привлечению значительного потока грузов, возродит историческую роль региона в качестве моста, связывающего Европу и Азию кратчайшим сухопутным маршрутом.

Реализация проекта также создаст уникальные возможности для обеспечения мира и стабильности в Афганистане, стимулирования поступательного экономического роста этой страны за счет создания десятков тысяч рабочих мест и формирования условий для освоения богатых запасов полезных ископаемых — меди, олова, цинка, железной руды, мрамора, гранита, травертина и других вдоль трассы пролегания новой железнодорожной магистрали.

Ожидается, что по итогам многосторонних переговоров в Ташкенте будет принят совместный план действий («дорожная карта») по строительству железной дороги Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар, предусматривающий вопросы организации совместной международной экспедиции для трассирования ее маршрута, проведения геодезических, гидрогеологических и топографических исследований. Стороны согласуют вопросы разработки предварительного технико-экономического обоснования проекта, механизмы финансирования предпроектных исследований и скорейшего начала строительства дороги.

«Народное слово».

НС К 580-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АЛИШЕРА НАВОИ

Бесценная жемчужина поэта



Гением великого Алишера Навои гордятся не только узбекский народ, но и весь прогрессивный мир.

сознания. Творчество поэта отобразило душу и мировоззрение узбекского народа, открыло его для всего мира.

Творчество Навои живо в душе каждого узбекистанца. Оно выражает самые возвышенные человеческие чувства, а сама жизнь великого поэта — выражение любви к ней. Его обращение к личности заложило основы в формирование взаимопонимания и уважения друг к другу. Ведь уже тогда, столетия назад, поэт продвигал ценности, которые мы называем толерантностью.

подчеркивает, что XXI век — эпоха информационных технологий. Оттого мы должны ориентироваться на тенденции времени при распространении знаний об истории нашей страны. Рассказ о предках, о творчестве знаменитых поэтов и писателей следует осуществлять в цифровом формате. Лишь посредством создания электронных ресурсов, программ и приложений станет возможной популяризация творчества Навои, подрастающее поколение ближе ознакомится с ним, проявит к его личности и творчеству больший интерес.

гатовством и многоцветьем палитры творчества великого классика.

Навои — основоположник узбекской классической литературы и узбекского литературного языка. Многие выдающиеся поэты Востока считали его учителем и наставником. Великий азербайджанский поэт Физули называл Алишера Навои царем стиха, учился у него мастерству слова. Кишвари свидетельствовал, что величие и благородство творчества Навои дружески сблизили народы земли. Абай причислил его к ведущим поэтам Востока, у которых он черпал вдохновение. Каракалпакский классик Бердах назвал его в своих стихах владыкой мысли.

Навои не стеснял себя званием фанатичного националиста. Арабы, армяне, славяне, греки живут на страницах произведений Навои рядом с его соотечественниками.

Творчество великого Навои вызывает интерес и сегодня, спустя более пяти с половиной веков. Возьмем, к примеру, «Лиссон уг-тайр» («Язык птиц»). В нем повествуется о том, что у птиц не было строгих норм взаимоотношений и, как следствие, согласия. Тогда угод уговаривает их полететь к Симургу — мифическому царю птиц, чтобы тот установил эти нормы. Птицы, увлеченные угодом, устремились за истиной к Симургу. На пути их ожидали труднейшие испытания, им предстояло преодолеть семь долин — Исканий, Любви, Познания, Безразличия, Единения, Смятения и Отрешения.

Не выдержав испытаний, большинство птиц погибло. Лишь небольшая часть сумела преодолеть последнюю долину. Когда они добрались до цели, никакого Симурга там не оказа-

лось, но к этому времени они стали настолько мудры и так возвысились над жизненной суетой, что им уже ничего и не надо было, поскольку они достигли истины, которая оказалась в них самих. Но, чтобы постичь ее, им пришлось стать единым целым.

Самих птиц осталось в конце пути ровно тридцать (по-персидски «си» — тридцать, «мург» — птица). Навои использует здесь игру слов «си мург» и Сатург. Отсюда вывод — ищи бога в себе.

Глубокая философия высказываний великого Навои заставляет задуматься над смыслом жизни. И невозможно не восхищаться мудростью поэта:

*Дороже всех богатств тебе дана
Бесценная жемчужина одна.
И это — разум.
Не сравнивайся с ним
Рубином и алмазам дорогим.*

Пророческие строки Навои оставлены как завещание потомкам. Мудрые философские наставления поэта пронизаны неизмеримой любовью к человеку. Они неподвластны времени, как и все, что написано им.

Он высоко оценивал роль воспитания и нравственных норм во взаимоотношениях людей, в духовном совершенствовании личности, исповедовал в своих творениях верность делу государства, преданность науке и просвещению, лучшие человеческие качества. Силой своего таланта Навои воплотил все лучшие идеи в своих бессмертных произведениях.

Гульнора МАНСУРОВА,
доктор философских наук.

НС ПЛАНЕТА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Прошедшая неделя мало чем отличалась от остальных. Во многих странах неспокойно из-за строгих ограничений, связанных с карантином. Но есть и хорошие новости. Так, папа римский предложил установить в июле Всемирный день бабушек и дедушек, так как они являются связующим звеном между поколениями.

ООН: ОТ ОТЧАЯНИЯ — К НАДЕЖДЕ

Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш назвал 2020-й — годом смерти, катастрофы и отчаяния. Он заявил, что 2021-й должен стать годом восстановления мира.

— Пандемия вызвала хаос в каждой стране и каждой экономике. Мы потеряли два миллиона жизней. Число человеческих жертв продолжает расти, — сказал Антониу Гутерриш, выступая перед Генассамблеей ООН. Он сообщил, что из-за пандемии потеряно 500 миллионов рабочих мест, увеличилось неравенство, усиливается голод.

— Мы объявили войну природе, а природа нанесла ответный удар. Бушует климатический кризис. Стихийные бедствия прошлого года нанесли ущерб на 210 миллиардов долларов и принесли неисчислимые человеческие потери. Между тем геополитическая напряженность подрывает коллективные усилия по достижению мира, — заявил глава ООН. В 2021 году необходимо «переключить передачу» и «поставить мир на рельсы». Нам нужно перейти от смерти к выздоровлению, от катастрофы к реконструкции, от отчаяния к надежде.

Молдова: тигры опасны даже в клетке

Тигр напал на сотрудника Кишиневского зоопарка во время кормления и нанес ему тяжелые ранения.

Мужчина находится в тяжелом состоянии. Врачи проводят ему необходимые операции. После этого пострадавшего переведут в отделение интенсивной терапии. Сотрудник зоопарка поступил в медучреждение с глубокой раной на шее, а также с многочисленными ранами на теле.

В октябре прошлого года в парке дикой природы в Шанхае несколько медведей растерзали сотрудника на глазах у посетителей. Сообщалось, что смотрителя зоопарка пытался спасти водитель экскаватора, который работал неподалеку от волвера. Мужчина старался отогнать животных, однако медведи утащили тело смотрителя. В результате водителю пришлось прятаться в экскаваторе и ждать прибытия сотрудников полиции.

Мексика: зачем инопланетянам Попокатепель?

Внутри вулкана Попокатепель в Мексике на глубине семи километров может располагаться база инопланетян. Такое предположение сделали уфологи, изучая видеозапись с камер наблюдения у вулкана.

На видео непознанный летающий объект, который может достигать 30 метров, влетает в жерло действующего вулкана. «Сооружению» внутри вулкана, которое якобы имеет инопланетное происхождение, по мнению уфологов, может быть две-три тысячи лет. Разделяющие мнение о наличии внеземных цивилизаций в комментариях под роликом также напомнили, что в последнее время количество необъяснимых случаев в зоне мексиканского дымящегося холма возросло. В небе над названной локацией ранее неоднократно возникали яркие светящиеся сферы и стержни, якобы попадающие внутрь вулкана и вылетающие из него в небо.

В свою очередь ряд ученых связал показанный на ролике эпизод с проявлениями геомагнитного характера, не имеющими отношения к существованию инопланетной жизни.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

НС СПОРТ

Шахматы: у федерации новый руководитель

На внеочередной отчетно-выборной конференции Федерации шахмат Узбекистана, состоявшейся 30 января, ее председателем избран заместитель Премьер-министра Азиз Абдухакимов.

Постановлением Президента от 14 января он был утвержден руководителем Республиканского совета по ускоренному развитию шахмат. Этим доку-

ментом принята Государственная программа развития шахмат до 2025 года и поставлена цель довести число постоянно занимающихся шахматами узбекистанцев до трех процентов (сейчас — 0,8 процента), а также вхождения нашей республики в первую десятку рейтинга Международной шахматной федерации (в настоящее время Узбекистан занимает в нем 30-е место из 162 стран).

Бокс: домой с медалями

В Беларуси завершился международный женский турнир по боксу.

Все восемь представительниц сборной Узбекистана завоевали на

соревнованиях медали разного достоинства, из них пять золотых. Чемпионками стали Гуласал Султоналиева, Ситора Шогдарова, Дилфуза Бекова, Мохинабону Абдуллаева и Навбахор Хамидова.

Футбол: к нам едет Морьентес

Звезда мирового футбола Фернандо Морьентес — один из самых известных игроков не только в испанском, но и мировом футболе, приедет в Ташкент в середине февраля, чтобы сотрудничать в формировании футбольного клуба «Олимпик».

Футболисты ташкентского «Пахтакора», которые находятся на тренировочном сборе в Дубае, провели свой второй контрольный матч — на этот раз с

московским «Спартаком» — и вновь проиграли со счетом 1:2. До этого они уступили чемпиону России — «Зениту» со счетом 0:3. Из других футбольных новостей отметим, что полузащитник «Пахтакора» Жалолiddин Машарипов продолжит спортивную карьеру в клубе Саудовской Аравии «Аль-Насср», который в сезоне-2020 дошел до полуфинала Лиги чемпионов АФК. В составе «Пахтакора» Машарипов принял участие в 141 матче Суперлиги и забил 24 гола.

Ильдар ФАРИДОВ,
«Народное слово».

НС ПАНДЕМИЯ: ОБЗОР

Объявился «британский» штамм

Борьба с коронавирусом пока проходит с преимуществами последнего. Количество заразившихся на планете уже перевалило за 103 миллиона, а число летальных исходов превысило 2,2 миллиона. Лидируют в этом списке США, Индия, Бразилия, Россия и Великобритания.

Так, Франция вновь закрывает границы: с воскресенья запрещено отправляться из страны за пределы ЕС и прибывать оттуда. Кроме того, приостанавливается работа всех торговых центров и крупных магазинов, в остальных вновь вводятся ограничения на максимальное число покупателей, которые могут находиться внутри одновременно. В Париже заявляют, что статистика не так плоха, но серьезную обеспокоенность вызывает распространение новых штаммов.

В Великобритании в минувшую пятницу начали действовать новые штрафы за участие в домашних вечеринках: 800 фунтов за собрание с участием более чем 15 человек. При этом за каждое повторное нарушение штраф будет удваиваться. В Германии федеральное правительство согласилось ограничить выезд из Бразилии, Великобритании, Ирландии, Португалии и ЮАР, в этих странах распространены новые штаммы коронавируса. В Берлине заявляют, что не хотят испортить статистику: сейчас доля заразившихся в стране — 944 человека на миллион, это самый низкий показатель с октября. В Норвегии также закрывают границы для всех, кто не живет



в этой стране. Исключения сделаны только для медицинских работников и для доставки товаров. Ранее в столице страны и нескольких прилегающих к ней районах был введен жесткий карантин.

В Узбекистане в последнюю неделю количество заразившихся в сутки продолжало снижаться. Вот данные за последние шесть дней: 39, 46, 46, 70, 39 и 44. Как видим, исключение составило максимальное пиковое значение от 29 января, когда этот показатель неожиданно подскочил до 70 инфицированных.

Тем не менее коэффициент выздоровления в нашей республике составляет сейчас 98 процентов, а число вылечившихся пациентов — 77 221. Количество проходящих лечение в медицинских учреждениях — 913 человек. Всего с начала пандемии коронавирусом заболели в нашей республике 78 755 человек.

Но есть новости и не очень оптимистичные. Так, заместитель министра здравоохранения — начальник Службы санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья Баходир Юсупалиев сообщил, что в Узбекистане впервые зарегистрирован «британский» штамм.

Юная жительница столицы 2010 года рождения вместе с семьей отправилась в Дубай и вернулась в Ташкент 23 января. Согласно установленно-

му порядку, при получении экспресс-теста у нее в международном аэропорту был зафиксирован положительный результат. После этого больницу срочно доставили в инфекционную больницу. В тот же день провели клиническое обследование и поставили диагноз «бессимптомное течение COVID-19».

На втором этапе тестирования на днях было подтверждено, что части генома одного из образцов, в которых был обнаружен коронавирус, содержит дополнительную мутацию, характерную для «британского» штамма.

В настоящее время общее состояние пациентки удовлетворительное, жалоб нет, она получает лечебные процедуры по соответствующим медицинским стандартам.

Исходя из этой ситуации Минздрав еще раз призвал население проявлять бдительность, правильно и регулярно носить медицинские маски в общественных местах и на работе, соблюдать социальную дистанцию и регулярно мыть руки.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-224. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 7 290. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛИ
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по УзА: 23.15 Подписано в 00.15

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан